

两月内67人违规“放炮”被罚



株洲日报讯(全媒体记者/沈全华) 近日,市公安局发布情况通报称,7月1日至8月31日,我市中心城区范围内共处置违规燃放烟花爆竹(俗称“放炮”)警情67起,其中110接到市民报警48起,出警率100%。

搬新家迎来新生活,搞点庆祝活动本在情理之中,热闹之时切记不得扰民,尤其不要搞“半夜惊魂”。7月21日0时许,罗某因朋友搬家,在天元区某小区违规燃放烟花爆竹;4天后,田某因乔迁新居,在芦淞区某小区违规燃放烟花爆竹;8月25日23时许,刘某甲因乔迁新居,在天元区某小区旁违规燃放烟花爆竹;8月31日21时许,唐某因朋友搬家,在石峰区某小区违规燃放烟花爆竹。结果,硝烟尚未散尽,民警找上门来,燃放者想到了开头,却没想到结局。

家有喜事,不能通过燃放烟花爆竹来与邻里分享快乐。7月6日11时许,刘某乙因女儿出嫁,在天元区某小区违规燃放烟花爆竹;7月24日9时

许,董某因家中办喜事,在芦淞区某小区违规燃放烟花爆竹;8月28日9时许,安某因小孩结婚,在经开区某小区违规燃放烟花爆竹;8月29日13时许,彭某因朋友生日,在荷塘区某街道违规燃放烟花爆竹。

寄托哀思有更好方式,不能违规“放炮”。7月1日8时许,罗某因岳父去世,在荷塘区某小区违规燃放烟花爆竹;7月30日22时许,吴某因父亲去世,在石峰区某小区违规燃放烟花爆竹;8月27日和28日,曾某、陈某因家中老人过世,分别在董家墩某小区违规燃放烟花爆竹。

此外,还有人因自己或亲朋好友购买新车,在饭店前或小区内违规燃放烟花爆竹。当然,也有人因任性燃放烟花爆竹被处罚。7月2日0时许,谢某因在家无聊,在荷塘区自家院里违规燃放烟花爆竹;7月11日8时许,陈某因好玩,在天元区一马路上违规燃放烟花爆竹。

根据《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款的规定,市区公安机关对以上违规燃放烟花爆竹的人员进行批评教育,并给予相应的行政处罚。

天元区获评“湖南省诗词之乡”



株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾) 9月13日,湖南省诗词协会为天元区“湖南省诗词之乡”荣誉称号授牌,同时授予该小学诗教示范单位。

历史上,诸多诗人曾在株洲游历时留下诗作,其灵秀风景,跃然纸上。“空灵霞石峻,枫栢隐奔峭。青春犹无私,白日亦偏照。”“飘风过无时,舟楫敢不系。回塘澹暮色,日没众星嘈。”文化的沉淀犹如美酒,藏之愈久,馨香愈浓。

天元区作为全市政治、经济、文化中心,一直以来将创建“湖南省诗词之乡”作为文化强区战略和传承优秀传统文化、

彰显独特文化魅力、提升城市品牌的系统工程来抓,全力推进诗词文化建设,不断发展壮大诗词创作队伍,深入开展诗词进校园、进机关、进企业、进农村、进社区、进旅游景点等各类“六进”活动,在全区营造“以诗为荣,以诗为乐,以诗育人,以诗养德”的良好氛围。该区的凿石小学里,校史文化墙上串起杜甫在株洲游历时留下的诗篇,《宿凿石浦》《早行》《过津口》《次空灵岸》《解忧》……使学生充分感受名校校址背后的历史文化底蕴,更好地了解中华传统文化,传承国学精髓,从中享受到诗词带来的正能量和幸福。

相关链接

中华诗词之乡——株洲市
中华诗词之乡——株洲县(渌口区)、芦淞区、醴陵市、攸县、茶陵县

天元区凿石小学的图书馆命名“石浦书院”。 记者/谭昕吾 摄

铁路边放火烧荒 真是胆大!



路边植被有被烧焦的明显痕迹。
记者/刘平 摄

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 目前正值晴热高温时节,必须严防各类火灾隐患。然而,近日有多名在荷塘区天鹅湖公园散步的市民,却发现与该公园一“路”之隔的区域,常有浓烟升起,疑似有人烧荒或是焚烧垃圾。

9月13日,记者前往现场进行核实,发现一条由东南往西北方向延伸的铁路,位于天鹅湖公园与桂花街道新塘坡村之间。在新塘坡村区域,大量民房因“铁东铁路项目”被征拆,有道路沿着铁路通往红港路。挨着铁路的路边,种菜现象较多,路边多处草地留下被烧焦的痕迹。

投诉市民表示,目前正是干旱少雨季,稍有火苗流窜,极易引发火灾,并导致火势四处蔓延;在铁路边随意烧荒,还可能触犯法律,希望街道办事处、村委会及铁路管理机构等一起加强监管。

根据从2014年1月1日起施行的《铁路安全管理条例》相关规定,禁止在铁路线路安全保护区内烧荒、放养牲畜、种植影响铁路线路安全和行车瞭望的树木等植物。违反该规定的,由铁路监督管理机构责令改正,对单位可以处5万元以下的罚款,对个人可以处2000元以下的罚款。

“接地气”的幸福邻里志愿服务队

株洲日报全媒体记者/谢嘉

“家里的灯终于不闪了,太谢谢你们了!”荷塘区桂花街道西子社区玫瑰名城居民赵阿姨打开客厅大灯,房间瞬间亮起,她激动地向志愿者们连连道谢。在玫瑰名城小区,有一支幸福邻里志愿服务队,志愿者们根据自己的特长为小区居民开展各种志愿服务活动,居民点赞“接地气”。

领头人热心服务28年 凝聚190人志愿者队伍

玫瑰名城小区有1700多户居民,西子社区玫瑰党支部书记赵光辉,是小区业主,也是一名坚持志愿服务28年的热心人。玫瑰名城幸福邻里志愿服务队,正是通过西子社区玫瑰党支部党建引领促进而成。

“小区里有不少志愿者,以前是‘各

自为政’,如今是统一行动。”赵光辉说,今年6月,玫瑰名城幸福邻里志愿服务队正式成立,目前有志愿服务人员190人,包括退休党员、在职党员、物业工作人员、小区楼栋长等。根据志愿者不同的特长和技能,分别成立了国学宣讲小分队、文艺宣传小分队、北京银行小分队、水电维修小分队、义务理发和磨刀小分队。

小区居民赵阿姨说,灯泡不亮、水管漏水问题让人头疼,以前要花钱请人来维修,现在只要在微信群里进行登记,就会有志愿者上门服务。“我们会提前发登记信息,周六下午集中上门维修。”维修小分队的李鸿、蔡道庆等志愿者们,经验非常丰富,最近一次服务,就帮10户居民解决了水电难题。

每个星期有活动 服务内容“接地气”

布娃娃、奥特曼、故事书、小台灯

……近日,志愿者们组织的第二期“萌娃来当家”跳蚤市场公益爱心义卖活动,在小区中门前坪开展,以往安静的广场在叫卖声中变得热闹非凡。家长梁先生称,活动让小朋友从小树立理财观念,同时体验到推销的快乐,“这种活动可以多举办。”

如今,玫瑰名城小区每个星期都会开展丰富多彩、各式各样“接地气”的志愿服务活动。小区内有不少中老年人喜欢打太极拳,就成立文艺宣传小分队,把大家组织起来,一起训练,共同表演;在服务过程中,发现业主有理发和磨菜刀的需求,他们就寻找有“手艺”的志愿者,上个月成立义务理发和磨刀小分队。



幸福邻里志愿服务队开展磨菜刀服务。
受访者供图

“把志愿服务融入小区文明创建当中,融进居民心坎里。”赵光辉说,志愿服务活动也成功吸引物业工作人员参与,大家拧成一股绳,就是希望小区和谐一点,所有居民都能亲如一家,在睦邻友好的氛围中共享幸福生活。

知株侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

【视·经济】

中国造智轨列车出口海外



准备出口的智轨列车。



日前,在株洲市中车智行科技有限公司制造厂区,两列三编组智轨列车正式上线,运往阿联酋。
图片/搜狐网 文字、视频/新华社

【视·社会】

邂逅五彩瓷谷



醴陵瓷谷。



中国有个瓷都叫醴陵,世界每四个陶瓷杯里,就有一个来自于醴陵。五彩瓷谷,包括陶瓷博物馆等多栋建筑,这里的夜晚最璀璨,五彩的轮廓线有收有放,规则与自由实现了完美的平衡。
图片/唐湘竹 文字、视频/潇湘晨报 醴陵市融媒体中心

【视·文化】



公元1472年,李东阳父子三人回到故乡茶陵祭祖。李东阳写下组诗《茶陵竹枝词》十首,为我们描绘了一幅生动的明代茶陵生活画面。

文字、图片、视频/知株侠视频

跟着诗词游株洲之茶陵



空中俯瞰茶陵县南宋古城墙。

【视·教育】

教育筑梦 乡村学校里的合唱团



华东师范大学音乐学院教师在指导佛年学校学生。

2020年9月10日,华东师范大学启动首期“教育筑梦”计划,校友丁文平提出自己的教育梦想,在乡村小学组建合唱团。2021年1月1日,华东师范大学音乐学院教工党支部与丁文平结对,帮助醴陵佛年学校组建合唱团。十个月后,佛年梦想合唱团作品《快乐天堂》登上华东师范大学校庆70周年文艺晚会。 文字、图片、视频/华东师范大学



青葱岁月 感恩有您



我和我的老师。

青春,就是自以为长大的我,遇到了教我长大的人。他们教会我闯荡世界的本事,他们教给我坦荡做人道理,他们就是我的老师,今天我想对他们说一句:老师,教师节快乐!

文字、图片、视频/学习强国

